

# 民警一警多能 警种深度融合

## 象珠派出所试点 所队合一 模式 实现 1+1>2

2017年,市公安局立足我市实际,积极探索科学、合成、高效的基层警务模式,将治安管理与交通管理工作有机结合,充分将派出所和交警中队的优势点点相连、连线成面,按照警力整合、资源共享、职能一体、发展共赢的原则,启动所队合一警务改革。2017年底开始,象珠派出所正式开展所队合一试点,把原先的交警清溪中队并入到派出所,积极实践、大胆探索派出所交管工作模式。

所队合一警务机制改革的试行,及时解决了派出所和交警中队警力相对紧缺、交通管理压力大等突出问题,通过警种深度融合,民警一警多能,在警力未增加的前提下全力夯实基层基础设施建设,努力提升基层单位勤务水平,真正实现1+1>2的效果。一旦该机制逐步成熟,我们还将在全市范围内推行。市公安局党委副书记、政委钱子健介绍说。



象珠派出所开展警务训练

### 交警查获一辆 营转非 大客车 涉事车辆驾驶员将面临 3万元以上处罚

□通讯员 吕倍思

又是一年春暖花开时,我市各中小学校纷纷组织学生进行春游。4月21日,我市某中学20多辆大巴车浩浩荡荡带着学生赴横店春游。下午4时,市公安局交警大队民警对返程归来的大客车进行了日常检查。

检查过程中,民警发现这批大客车里有一名曹姓驾驶员驾驶,牌照为豫r8\*\*\*\*的机动车,相关行驶证上显示为营转非车辆。营转非车辆即营运车辆转为非营运车辆,营转非车辆继续从事运营行为,属于典型的黑车范畴。这类车辆大多车况较差、管理失控,存在较大安全风险。

据了解,此次出游由我市某中学委托金华某旅游公司代为包车。涉事车辆驾驶员曹某未能出示道路旅客运输证及其他有效证明,涉嫌未取得道路运输经营许可,擅自从事道路旅客运输经营,违反了《中华人民共和国道路运输条例》第十条、《道路旅客运输及客运站管理规定》第十条之规定。若查证属实,曹某将面临处3万元以上10万元以下罚款的处罚,而旅游公司在取得道路客运营许可的前提下,使用无道路旅客运输证车辆参加客运经营,若查证属实,按相关法律规定,将处3000元以上10000元以下罚款的处罚。

目前,该案正在进一步调查处理中。

相关链接:

#### 营转非 客车营运的危害

营转非车辆大都接近报废期限,不仅车况差,而且车辆在营转非后脱离了正规客运公司的监管,得不到系统的安全检查,日常保养维护不及时,很容易发生交通事故。

营转非车辆没有系统的管理规范,驾驶员安全意识淡薄,很容易发生人为肇事事故,且乘客权益无法得到保障,常常会有倒客、甩客等现象发生。

由于营转非车辆不常进行危险品检查,容易发生因乘客携带危险品上车而出现意外人身伤害事故,有的甚至发生火灾事故。

营运非车辆属于典型的黑车,一旦发生交通事故,损失赔偿得不到保障。

警方提醒:还请广大车乘人员和相关单位一定要充分认识营转非车辆的危害性,自觉抵制非法营运行为,以确保自身和他人的安全。

□通讯员 叶宁

### 一警多能整合资源,治安交通均受益

今年第一季度,全所共接交通警情539起,查处醉酒驾驶13人,酒后驾驶13人,超速非现场违法查处5776起,行政拘留2名使用伪造、变造的机动车号牌人员。4月5日,在象珠派出所季度工作例会上,与以往不同的是,所长颜宏斌的通报中多了一块交管的工作。

以往的日常工作中,基层派出所和交警中队单打独斗,有时案件撞在一起,处警民警不够,只能连轴

转、赶场子,影响了出警速度和群众满意度。现在,将派出所、交警中队民警整合起来,警力资源从碎片化向规模化集聚,在警力无增长下取得警务倍增效应。我们所在共分为4个值班组,派出所与交警中队的接处警窗口合并在一起,接警人员从原先的交警、派出所各一人合并为一,负责日常的值班接处警和接待来访群众情况,减少窗口警力,达到减员增效的效果。象珠派出所副所长、交警中队

长诸陈静说。

在执法管理上,严格按照派出所标准进行统一管理,以集中学习、个人自学、模拟事故现场互动学习等方式,组织全所民警、辅警学习常用法律法规和道路交通事故处理知识,并以警情中常见的典型事故现场为模拟现场,模拟出警,将枯燥的事故处理学习变成了生动的互动讨论,有效地让民警熟记处理程序和要点,全面提升了全所民警交管和行政刑事执法能力。

### 处警响应快速全面,交通管理更到位

2月2日晚10点多,象珠派出所接到一纠纷警情,象珠镇一对夫妻因家庭琐事发生口角进而撕打。在调解该纠纷过程中,民警方俊挺发现女子还涉嫌醉酒驾驶,且血液中酒精含量达到123mg/100ml。最终,男子因殴打他人被行政拘留7天,女子因醉酒驾驶被取保候审。

以前,办理类似案件需派出所和交警各自出警处理,制作的笔录侧重

点不同要分开调查,当事人和办案人员费时费力,而且处理起来不一定统筹兼顾,实行所队合一后,我们就可以一并进行处理,更高效也更合理。民警方俊挺说。

实行所队合一以后,交通事故接处警速度慢、道路安全管理不到位等问题迎刃而解。

3月22日上午,民警姚炜俊在进行治安检查时,发现在辖区内某路段发

生一起两车刮擦事故,导致现场道路拥堵。其随即赶到现场,快速认定事故责任,指挥事故车辆驶出,使该路段迅速恢复畅通。

对老百姓来说,所队合一之后还大大缩短了办事等待时间。警务工作由各自为战变为一体化运作,交通事故、案件侦办、纠纷化解等复杂事项不再需要所队之间反复协调,处结时间较以往缩短了20%以上。

### 窗口服务二合一,群众最多跑一次

3月15日,象珠镇村民施某在象珠派出所一楼同一个窗口内,成功了办理了户籍和交通违章罚款两项业务。我今天是来办理户口业务的,没想到交通违章也处理好了,这样我就不用再多跑一趟了。施某开心地说。

在象珠派出所,治安、交通接警业务均在同一个大厅,户籍业务、交通违

章处理等服务窗口也是一目了然,群众报警、办事十分方便。

2018年第一季度,我所共办理各项户籍业务3454件,交管业务368件。象珠派出所窗口民警沈玲妙介绍,现在不管居住证还是处理违章,全在同一个窗口办理,大大方便了辖区内的群众。

自从象珠派出所推行所队合一后,派出所警力进一步集约,工作效能进一步提升,实战联动、运行高效,赢来为民服务加速度,这样的大融合带来了各警种互相取长补短的机会,各警种的优势都得到了最大的发挥,并且产生了战斗力倍增的化学反应,实现了真正意义上的一警多能。

# 小年轻水库中捡到一堆弹药

## 警方提醒:市民发现枪支弹药一定要及时上交

通讯员 陆潇雅

110吗,我在水库底下发现很多子弹!4月21日13时许,市公安局江南派出所接到一群人的求助电话,称其在江南街道某水库底下发现多枚子弹。接警后,民警立即赶赴现场。

弹药所处地是我市某水库,因为水库抽水的原因,目前的水位较浅。报警人小达(化名)和其朋友便相约趁

着周末一起去水库捡宝。在捡宝过程中,小达发现两只装了重物的塑料袋,便好奇地上前打开,一看竟是些弹药,连忙拨打了110求助。

平常只在玩游戏时见过模拟弹药,现实生活中还是第一回见。民警到达后,小达情绪仍十分激动。

随后,民警将弹药安全送至我市

某危险品仓库暂存。据悉,这批弹药为23发步子弹和80支火雷管,因在水里长时间浸泡,大部分已生锈。目前,这些弹药来源还在进一步调查中。

警方提醒,市民若发现枪支弹药,一定要主动及时上交公安部门。对于私自藏匿枪支弹药的,轻则进行治安处罚,重则追究刑事责任。